

中原西路街道全力打造更优发展环境 优化营商环境 用好“加减乘除”法

本报讯 为打造更优发展环境,助力“四个中原”建设,连日来,中原西路街道将优化营商环境作为工作的重中之重,通过“加强服务意识、精简办事流程、发挥乘数效应、破除沉疴顽疾”四步,进一步激发发展活力。

“加”强服务意识,实现企业精准帮扶。“有形之手”更好发挥治理效能关键在量体裁衣、精准发力。街道聚焦企业所思所盼,把政策宣传到位、推进落实到位,实实在在帮助企业解决问题;班子包联,深入企业一线,不折不扣为企业减负降本;定期梳理中小微企业诉求并要求对政策实施情

况定期评估,及时发现问题、打好“补丁”,在“温暖在实处、宽处”上求突破,在“温暖在深处、高处”上再发力。

精“减”办事流程,激发市场主体活力。街道把企业的痛点、群众的槽点作为深化“放管服”改革、优化营商环境的支点,拉紧业务链条,压减“隐性时间”,实现“最多跑一次”;进行清单重构,制作“最多跑一次”清单,提升各类市场主体要素获取的便利度;结合“郑好办”和“小原帮办”,积极引导企业和群众办事“零跑动”,让广大群众和各类市场主体享受优质、均等的政务服务。

发挥“乘”数效应,文化引领筑巢引凤。街道依托二砂文创产业园积极联系推进非遗活动,充分考量到市民的精神文化需求,既打造高品质的文创营商环境,大幅提升城市开放活跃度,又打通了商业与文化、科学、艺术的界限,成为展现城市文化的新平台。高质量的文化体验和城市文化魅力深深吸引着客商人才来此投资兴业,进一步打造人才、客商集聚新高地。

破“除”沉疴顽疾,持续转变工作作风。街道秉持以“钢牙啃硬骨头”的精神破解营商环境中的“顽疾”。言而有信,切实

做到诚信招商、待商、留商,着力在推动政策落地见效上下功夫;改革有力,敢于刀刃向内、自我加压,促进服务型政府建设,着力在破除体制机制弊端上下功夫;用权有矩,进一步增强党员干部市场经济意识和依法行政观念,推动各部门依法履职,规范用权,着力在推动依法行政上下功夫;相处有度,聚焦窗口服务抓整治,以企业群众满意度为标准加强考核评估,及时掌握服务效率和质量,着力在构建“亲”“清”新型政商关系上下功夫。

记者 张改华 通讯员 时艺苑

■党建工作连连看

莲湖街道召开党建专题培训会

瞄准党务工作重点 推动党建再上新台阶

本报讯 为提升街道党务干部理论素养、能力素质、业务水平和履职本领,进一步压实抓党建直接责任,切实推进基层党建标准化各项工作落地,3月3日,莲湖街道召开党建专题培训会。

会议要求,各村(社区)要提高政治觉悟,增强思想认识,严格认真抓好整改落实,要做到坚决整改、全面整改、彻底整改。针对发展党员业务知识,会议进行了再培训,重点围绕申请入党、入党积极分子的确定和培养、发展对象的确定和培养、预备

党员的接收、预备党员的教育考察和转正5个阶段进行详细解读,对关键细节进行了详细说明,要求各村(社区)严格对标对表,把好党员发展的各个关口,做到从严从实从细发展、实实在在培养、全程化跟踪,不断为党组织提供新鲜血液,持续加强基层党组织建设。

会议提出,各村(社区)要切实提政治站位,统一思想,做好基层党务工作,提升党建工作水平,切实增强工作责任感和紧迫感。要把握核心,明确从严管党治党新要求,落实基层党

建工作新任务,切实履行好抓党建工作的职责;要提升能力,保持端正的学习态度,创新党务工作的方式方法,树立求真务实的工作作风,争做一名优秀的党务工作者。

下一步,莲湖街道将以干部素质提升能力为抓手,瞄准党务工作重点,持续加强业务知识培训学习,做细做实做好党员发展等各项基层党务工作,推动街道党建工作再上新台阶,以优异成绩迎接建党100周年。

记者 张改华
通讯员 董瑞端

■一周快讯

林山寨街道

强化餐饮油烟治理 助力大气污染防治

本报讯 为切实解决餐饮业油烟污染问题,改善城区空气质量,近日,林山寨街道市政科工作人员综合执法中队、社区等相关单位,在辖区内开展餐饮业油烟污染专项整治行动。

在此次整治行动中,行动小组成员以油烟净化设施清洗与维护、油水分离器是否使用、泔水是否统一处理、是否有环评手续等常见问题为重点,全方面对辖区主次干道的沿街大小型餐饮门店进行检查,并向未安装油烟净化设备和排放不达标的商户下发《责令整改通知书》,限期自行安装整改,做到宣传教育在先、明确标准在先、依法规范在先。此外,街道对餐饮业门店实行备案管理制度,建立管理台账,实行销号管理。

下一步,林山寨街道会继续以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作态度,将餐饮油烟治理工作纳入日常工作范围,保持高压态势全力推进油烟治理工作,确保油烟污染整治取得实效。

记者 张改华 通讯员 潘玲

秦岭路街道

开展公务礼仪专题培训

本报讯 3月2日,秦岭路街道开展公务礼仪专题培训会暨“文明礼仪、从我做起”签名活动。此次培训旨在进一步规范干部职工文明礼仪行为,提高干部职工的自身素质,提升整体形象。

活动中,主讲人借古喻今,穿插了发生在身边的小事,围绕仪容礼仪、语言礼仪、文明手势礼仪、微笑服务礼仪、公务规范着装及配饰等方面进行了详细讲解。随后,带领大家观看“公务礼仪”视频,并进行礼仪训练体验。活动最后,机关干部职工排队在“文明礼仪、从我做起”的横幅上签字,立誓做一名新时代文明礼仪先锋者。

经过培训,全体机关干部纷纷表示,要以“闻鸡起舞正当时”的精神状态,以“撸起袖子加油干”的实干精神,自觉地把学到的礼仪知识运用到实际工作中,努力打造在政治上有定力、工作上有能力、作风上有铁力的队伍,以新的思想、新的姿态、新的作为树立秦岭路街道党员干部良好形象。

记者 张改华 通讯员 孙小雪

须水街道召开党建工作座谈暨发展党员流程培训会

党支部如何做好规范化建设?来听听

本报讯 3月2日,须水街道召开党建工作座谈暨发展党员流程培训会,帮助各位党建专干熟悉发展党员工作流程,指导各支部做好规范化建设。

会议提出,在全面从严治党不断向基层延伸的当下,党建专干对基层党建全面过硬、全面进步尤为重要。在今后党建工作中,各位党建专干要

从以下三个方面着手:转变角色,找准定位。发挥好桥梁作用,做好在党组织书记和党建专干之间的上传下达工作;把党的理论政策和党建业务知识学深学透,成为党建工作的行家里手、行走的“活字典”。

找准重点,精益求精。新时代组织工作面临着新情况、新形势、新要求,不能墨守成规,要在全面掌握党建

工作新要求的同时,结合本党支部实际进行探索,有所变通。

争先创优,比学赶超。2021年,街道将对党建工作出台专项考核办法,建立考评激励机制,营造人人愿为、人人可为、人人能为的浓厚氛围,为想干事、能干事、干成事的人提供平台。

记者 张改华

航海西路街道推动党员教育抓在经常、融入日常

“五微”党性教育 激励党员以知促行

本报讯 近日,航海西路街道各级党组织积极开展微党课、微讲座、微服务等“五微”教育活动,推动党员教育抓在经常、融入日常。

“微党课”筑牢思想根基。帝湖东社区党总支以党史学习教育为主题组织开展学习教育活动,采取“一讲一授一交流”的学习方式,带领广大党员群众重温中国共产党的光辉历史,引导党员学思践悟、知行合一。

“微讲座”传递榜样力量。前进南路社区党总支通过开展学习弘扬焦裕

禄精神微讲座,用讲故事的方式,将焦裕禄的先进事迹、优秀品格进行讲解分享,进一步让支部党员深刻感悟榜样的力量。

“微服务”弘扬模范先锋。启福社区党总支精心组织、周密安排,联合社区爱心理发店志愿者免费为辖区老年人理发,以专业的技术和热情周到的服务赢得广大老年人的赞誉,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。

“微宣传”浓厚文明氛围。为响应首届“河南省新时代文明实践推动

周”,茜城花园社区新时代文明实践站积极组织辖区党员、志愿者开展网络文明用语微宣传活动,用一张张宣传单传递网络文明礼仪规范,教育引导辖区群众文明上网,自觉传播正能量。

“微分享”激发学习热情。街道机关党总支以“爱阅读 悦分享”为主题举办党建读书分享会,12名同志将所学所悟进行交流表达,共同从红色故事中汲取前进的力量。

记者 张改华
通讯员 张倩倩